

省人大法制委员会：

## “禁塑”从源头治理白色污染

本报记者 程娇

## 官方说法

一次性塑料餐具的危害，早已是人所共知。除了塑料材质难以被完全降解，会给人造成不可估量的损失外，一次性泡沫塑料餐具还会给人民带来危害。今天，省人大法制委员会有关负责人在接受记者采访时说，我省叫停一次性塑料餐具，其积极意义是多方面的。

## 一次性塑料餐具降解难

10多年来，一次性塑料餐具因其物美价廉，在确保人们饮食健康，以及生活快节奏等方面发挥了很大的作用。但是由于消费者随意丢弃、回收处理不及时，以及产品本身降解腐烂困难等原因，造成了日益严重的“白色污染”。

省人大法制委员会综合法规处一位负责人介绍说，一次性塑料餐具丢弃到环境里，在土壤中不易降解，破坏土地结构，影响植物吸收营养，对环境的危害极大。同时，科学研究表明，一次性塑料泡沫餐具在用来盛放温度较高的食物时，塑料会释放有毒物质，对人体造成伤害。

该人士说，一次性塑料餐具对农村的污染更严重。在海南农村，一次性塑料餐具由于使用后随意丢弃，破坏了农村整洁卫生，不利于我省文明生态村建设。

为了从源头上有效治理“白色污染”，我省规定从10月1日起，禁止使用一次性塑料餐具，这个规定标准比全国的标准还要高。海南大学法学院教授刘云亮认为，全面禁止一次性塑料餐具生产、销售，是海南生态省环境保护意识超强的政策需求，也是海南生态省建设的迫切需要。作为生态省，其生态环境指标要求本来就应该高于全国，以确保海南生态环境不被污染、破坏。

## “禁塑”有利于生态省建设